

# 车子没动却遭遇碰瓷 手机和钱包差点被顺走

买早饭发现没带钱,小朱去车里拿钱包,忽然有人过来说被撞了,让他赔偿。两人交涉此事时,对方还差点将小朱的手机和钱包偷走。警方将男子抓获后调查发现,他竟多次用类似方法碰瓷,讹了不少钱。近日这名男子涉嫌盗窃罪和敲诈罪,被玄武检方提起公诉。

通讯员 玄检 现代快报记者 张玉洁

## 遭遇碰瓷,司机差点被盗

去年底的一天早上,小朱开车经过莫愁湖东路时,将车子停在路边,随后下车去买早点。刚走到早点摊,他发现钱包没带,就返回车上拿钱包。然而他刚拿到钱包,还没来得及锁车,一名男子从车前走过来,说被小朱的车子碰到了手和拎包。

车子停在那里没动,怎么会撞到人,小朱没搭理。男子趁机坐到副驾位置,要求小朱把他送到前面再说。在路上,男子说自己的包很名贵,提出要小朱赔他5000元。

不过到了前面的路口后,男子又改口说不要钱了,下了车让小朱赶快离开。小朱觉得很奇怪,他注意到,男子的拎包没有拉拉链,包里有一个手包和一沓钱,这是老

板放在他车里的,估计是两人在说话时,男子趁他开车不注意,将东西塞进了自己的包。

小朱赶紧上前把拎包抢过来,男子又往回抢。在拉扯过程中,小朱报了警,并联系了就在附近的老板。对方见状,包也不要了,撒腿就跑。小朱追了一百多米后,和闻讯而来的老板合力制服了男子。随后小朱才发现,自己放在车里的一个手机也被男子顺进了口袋。警方将男子抓获归案,并于第二天将他刑拘。

没多久男子被取保候审。而此后,他又故技重施,在玄武区珠江路、丹凤街等路边,多次碰瓷,敲诈了两万多,直到今年3月他再次被抓获。

目前他涉嫌盗窃罪和敲诈勒索罪,被玄武检方提起公诉。



漫画 俞晓翔

## “香港”男友跟她换钱 换来的港币全是假的

快报讯(通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲)南京市民梁女士新交了一个“香港”男友,对方称自己在内地没有人民币不方便,于是拿着“港币”找她换钱。梁女士用1.9万元人民币兑换了20万“港币”。可当她拿到银行一验,这哪里是港币,而是已经不再流通的秘鲁币。此时,她的男友也不见了踪影。

近日,南京秦淮警方接到银行报警称,有人拿着大量秘鲁币,非要当成港币兑换,民警立即赶到现场了解情况。持有秘鲁币的是市民梁女士,她告诉民警,这些钱都是和男朋友兑换来的。原来,梁女士最近泡吧的时候认识了一个“香港人”,两人相谈甚欢。有一天她的香港男友突然打电话给她,称自己身上全是港币不好用,想和梁女士兑换一些人民币使用。

当天下午,梁女士拿着1.9万元和男友见了面。可交易时梁女士吓了一跳,对方拿了3叠钱给她,每张都是1000元面值的。仔细一数,居然有20万之多。对方告诉梁女士,港币贬值快,这些都是渣打银行发行的,每张都有渣打银行的防伪字样,可以在网上搜到。梁女士掏出手机,简单搜索果然查到渣打银行的信息。出于对男友的信任,她拿出1.9万元进行了交易。

可是,从那以后男朋友就再也没有与她联系了。她渐渐觉得有些不对,便带着从男朋友处换来的钱到附近银行兑换。这一换自己就傻了眼,银行工作人员告诉她,这些钱都是已经不再流通的秘鲁币。民警听完梁女士的经历后,从梁女士处拿到了她男友的手机号码。进行核查后,民警发现,这是一个虚假身份办理的号码,她新交的男友应该是一个诈骗嫌疑人,靠伪装成香港人专骗女性钱财。而梁女士虽然手里的钱是秘鲁币,但是已经不再流通,又经过改造,属于变造币。

目前,此案正在进一步处理之中。

## 交警支招 如何避免碰瓷

### 1 开车多观察,出现异常可先拍照

如果车辆周围出现异常,警方提醒驾驶员不要草率处理,最好先拍照留下证据。如果车内有随行人员,可以找机会录像,避免不必要的麻烦。

### 2 远离可疑人员,安装行车记录仪

如果有人有意靠近车辆,或是迎着车走,没有闪躲的意思,为了确保自身安全,驾驶员应尽量远离他们。警方表示,有条件的车主,可以安装行车记录仪,记录行车过程中的情况,不少遭遇碰瓷的驾驶员靠它还还原了真相。

### 3 遇事打110报案,“私了”也最好签协议

警方提醒,路上遇到交通事故,无论事故大小,无论双方是否协商“私了”,为安全起见,驾驶员最好先拨打110报案后,再离开现场。另外,如果事故双方决定“私了”,最好当面签下协议,以免有人反悔。

## 南京交警设立碰瓷黑名单

据交管部门介绍,“碰瓷党”一般爱在路口,或无交警值勤的路段出现,趁车辆靠边、倒车、调头时找机会撞车。此外,他们还喜欢针对中高档车、女性司机、外来车辆下手。现代快报记者了解到,针对“碰瓷”现象,南京市公安交管部门已采取了一系列措施。对接报的

疑似“碰瓷”交通事故,事故处理民警迅速到现场开展调查取证,并及时将涉案人员移交公安分局、派出所。对“碰瓷”案件的涉案人员,各交警大队建立“黑名单”,对“碰瓷”当事人的个人资料和基本信息进行登记并拍照建档,将其列为重点关注人员。

## 反腐

## 帮人开唯一住房证明,致国家税收损失数百万 南京市房屋产权市场处 档案馆原副馆长孙伯栋被公诉

快报讯(记者 王瑞)昨天,现代快报记者从“@南京检察”获悉,南京市房屋产权市场处档案馆原副馆长孙伯栋滥用职权罪、受贿一案,已由南京市鼓楼区人民检察院依法向南京市鼓楼区人民检察院提起公诉。

南京市鼓楼区人民检察院起

诉书指控:2010年10月至2014年6月,被告人孙伯栋在担任南京市房屋产权市场处档案馆副馆长期间,滥用职权,并利用职务之便收受贿赂,为不符合开具家庭唯一住房证明条件的购房人开具家庭唯一住房证明,致使国家税收损失数百万元。

## 浦口星甸街道双山社区 多名人员涉嫌贪污被立案

快报讯(记者 王瑞)昨天,记者从南京市检察院政务微博“@南京检察”获悉,南京市浦口区星甸街道双山社区多名工作人员因涉嫌贪污罪被立案查处。

近日,浦口区检察院依法对南京市浦口区星甸街道双山社区党支部书记庆光明(正科级)、副书记刘德明、会计滕支法、原社区副书记姚时道以涉嫌贪污罪立案侦

查,并采取强制措施。目前,案件正在进一步办理中。

浦口区星甸街道原农村经济经营管理办公室主任张位明涉嫌受贿一案,近日,已由南京市浦口区人民检察院依法向南京市浦口区人民检察院提起公诉。起诉书指控:2011年以来,张位明利用担任农经办主任的职务便利,为他人谋取利益,收受贿赂数额巨大。

## 把车顶当滑梯 4个孩子踩花汽车

快报讯(记者 王益)前天晚上9点多,市民邓先生正在江宁区金王府小区的一家饭店里就餐,服务员告诉他,他停在饭店门前广场的帕萨特轿车,被几个小孩子踩花了。

邓先生告诉现代快报记者,吃饭前他把车停在了广场的车位上,没多久饭店的服务员就来告诉他,看到几个小孩子正在他的车上玩耍。他出门一看,就看到自己的轿车车顶上,坐着4个四岁五岁的小孩。

邓先生说,孩子们从车尾爬上车顶,又是蹦又是跳,从前挡风玻璃排着队往引擎盖上滑,几个小家伙玩得不亦乐乎!俨然把车顶当成了儿童游乐场的滑滑梯,原来光滑的引擎盖被折腾得全是划痕。邓先生怕吓着孩子,只好小心地抱他们下来,几个孩子估计看出自己闯了祸,有3个跑了,只有一个小男孩留在现场。

虽然不是新车,但自己平时也比较注意保养,而弄花车的又是小孩子,邓先生又是心疼又是无奈,只好报警求助。随后民警赶到现场,联系了孩子的家长,对邓先生进行了赔偿。

(报料人线索费50元)

## 快餐店厨房突然失火 又是烟道油垢惹祸

快报讯(记者 陈志佳)昨天清晨六点左右,建邺区凤凰西街永和豆浆店,厨房里厨师正忙碌着准备开始一天的营业,突然,灶台上烧着的油锅迸出了火苗,迅速引燃了排烟管道,好在两位厨师立即用灭火器扑灭了明火。

火很快被扑灭,但浓烟却在店里弥漫开来,很快,汉中门消防中队赶到了现场,消防队员用破拆工具,将店内的吊顶掀开。

消防队员表示,烟道里集聚的油垢较多,是引起火情的原因。“幸亏当时厨师就在现场,而且反应比较快,明火没有烧开。”

该店负责人表示,快餐店开业一年左右时间,没有清洗过排烟管道,“以前确实是忽视了,为了安全着想,一定把烟道清理干净了再重新开业。”负责人说。

(报料人线索费60元)



消防人员检查烟道 报料人供图